

ПРОВЕРКУ ВЫПОЛНЕНИЯ ШЕСТИ УСЛОВИЙ тов. СТАЛИНА-- В ОСНОВУ ПОДГОТОВКИ К I-МУ МАЯ

КРАСНОЗНАМЕННЫМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЗДАННЫМ

ПОРТОВИК

№ 38 (113)
26 апреля 1932 г.
Выходит 10 раз в неделю.

Орган новороссийского портского комитета ВКП(б), райкомвода и комсомола

ВСТУПЛЕНИЕМ В РЯДЫ ПАРТИИ ВСТРЕЧАЮТ ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ 1 МАЯ

ДРАТЬСЯ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ВЫСШЕЙ ФОРМЫ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ—ХОЗРАСЧЕТА

Равняйтесь по комсомольцам Водстроя

В 1 мая по боевому готовится комсомольская ячейка Водстроя. Из 53 комсомольцев 52 ударника. В дни подготовки к 1 мая принято в комсомол 15 человек, двух комсомольцев перевели в партию. Организовали две комсомольские бригады: первая бригада им. ОСВОДА и вторая им. 1 мая. Марксистско-ленинским воспитанием охвачены все комсомольцы. Задолженность по членским взносам погашена исключительно по апрель, ячейка выделила одного комсомольца для поездки в подшефный колхоз им. Ленина для подготовки к первомайским дням.

С 22 апреля началась проверка работы комсомольских бригад и переключению соцдоговоров.

На пассажирской пристани марксистско-ленинским воспитанием охвачено 50 проц. комсомольцев. Задолженность по членским взносам не погашается с января. В комсомол за все время приняты четыре человека, в партию перевели трех комсомольцев. Комсомольская бригада 53 десятка, за первую половину апреля, план выполнила на 273 проц.

В ячейке создана организационно-хозяйственная бригада. 3 человека приняты в комсомол, в партию перевели трех комсомольцев. Послали в подшефный колхоз двух комсомольцев. Комсомольцы

целыми своими обязательства по соцдоговору не выполняются, они автоматически не выполняют норм. Политзанятия, со второй половины марта, не проводятся.

Секретарь комсомольской ячейки экспортной группы Полицкий на бюро партячейки ВКП(б) 16 апреля заявил, что он не будет вести работы среди молодежи по вербовке в комсомол, он говорит: «Не надо занемывать в протокол о росте комсомола, я совершенно отказываюсь от этой работы». За последнее время Полицкий отлынивает от комсомольской работы. Сейчас проходит подготовка к 1 мая, а он взял отпуск.

А. Зиганяц.

Подготовка развернулась

Для проведения подготовки к 1 мая в общей группе организована комиссия в составе т. т. МОРОХОВА, ХАРИНА и УЛАНОВА. Комиссия провела совещание с культактивом группы.

Для проверки выполнения шести сталинских условий создана бригада в составе т. т. АНОПА, ВДОВИНА и ТАРАНОВА.

Проведен смотр общештатных работников пред. бюро к 1 мая. Произведена уборка во всех общежитиях.

Для связи и организации совместного празднования 1 мая о подшефной военной части выделены тов. ТИХОНОВА.

С 28 по 30 апреля проводятся бригадные утренники, на которых будут проработаны решения 17 партконференции и задачи заключительного года пятилетия.

Н.—НИК.

Готовятся по-боевому

Культсовет Экспортлеса, совместно с партийной и профсоюзной организациями, проработал план подготовки к празднованию 1 мая.

Во второй половине апреля началась подготовительная работа. 13 апреля проведено совещание рабочих и бригадных культурников о проведении подготовительной работы к 1 мая, в ленинском уголке Экспортлеса, организуется книжная выставка, которая ставит своей задачей распространить среди рабочих литературу — решения 17-й партконференции, задачи второго года пятилетия, оборонноспособости страны и другие книги.

Для поездки в подшефный колхоз выделены бригада в составе т. т. Вазюкина, Кнорзова и Залкина.

Бригада дано задание провести празднование 1 мая в колхозном клубе и организовать прием делегации подшефников в город для проведения празднования о работниках Экспортлеса. Тов. Уланову поручено связаться с подшефной колхозной организацией и договориться о совместном проведении праздника 1 мая.

Выделена бригада в составе т. т. Несолова, Зубченко и Марина — которой поручено проводить в Экспортлесе выполнение шести условий тов. Сталина.

26 апреля радио-кружок Экспортлеса передает по городскому радио узлу слушателям о выполнении плана первого квартала рабочими Экспортлеса, о лучших ударниках, и об итогах подготовки к 1 мая.

30 апреля проходит общее собрание рабочих Экспортлеса, где будет стоять доклад, посвященный истории первомайского праздника. В заключение художественная часть. Вечером комсомольцы Экспортлеса организуют карнавальное шествие.

К дню 1 мая в цехах и бригадах Экспортлеса развернулось работа по росту ударничества и передаче лучших ударников в ряды партии. За ударную работу премированы 25 ударников — вострями, 7 ударников — брянскими и 2 ударника — ошскими.

И. Гай.

УКРЕПИМ ОБОРОНОСПОСОБНОСТЬ СССР

В порту развернулась подготовка к 1 мая. Подготовка проходит под знаком мобилизации масс на успешное выполнение планов и на укрепление обороноспособности страны.

Проводится сбор средств на построение военно-учебного центра. Партиядзор собран 339 РУБ., 12 К. Угольщики 605 РУБ., 94 КОП., мех мастерами 870 РУБ., Экспортная группа 1300 РУБ., пассажирская пристань 630 РУБ., управление СТО 595 РУБ., и цемпирс 170 РУБ.

Ячейка партиядзора в партию приняла одного ударника. Переведено на кандидатов в члены 3 чел. На цемпирсе подано 12 заявлений о приеме в профсоюз, о приеме в партию подано одно заявление. В мехмастерских принято 6 человек в партию, в комсомол 2. В транспортной группе в союз приняты 3 чел., в партию 7. По экспортной группе принято в союз 19 чел. В Экспортлесе подано 9 заявлений о приеме

ЦИФРЫ „С ПОТОЛКА“

свидетели плохой работы ОСТАНОВИТЬ ТЕКУЧЕСТЬ В ГРУППЕ УГОЛЬЩИКОВ

ПРАВИЛЬНО РАСПРЕДЕЛИТЬ НАГРУЗКИ

Партийная ячейка угольной группы с начала этого года слабо боролась за рост партии. В течение четырех месяцев в ряды партии принято только десять ударников.

В угольной группе — большая текучесть рабочей силы. Только за четвертую пятидневку апреля уволились семь рабочих, а за весь этот год несколько десятков человек. Партиягрупперги в бригадах не ведут достаточной воспитательной работы, не берутся против текучести.

В бригаде № 1 — парторг Золотарев. За весь этот год только один ударник из бригады № 1 подал заявление о приеме в партию. Золотарев плохо работает по росту партии, в бригаде нет партийно-массовой работы.

Лучше дело в бригаде № 2. Там

„Изобретатели“ поточечных сведений

Партиягруппа коллектива Экспортлеса не имеет никаких сведений о работе цеховых партийных ячеек. Секретарь партиягруппы Петров о партийной работе рассказывает так: «У нас в Экспортлесе три цеховых ячейки. Принято в этом году в кандидаты партии 16 ударников. Как обстоит дело в ячейках с парторгом и ростом партии — об этом у меня сведений нет». Петров не знает, какая ячейка имеет задание в борьбе за рост партии, за выполнение производственного задания и не знает о недостатках работы цеховых ячеек. Цифры о приеме в партию 16 ударников взяты «с потолка». Некаждое точное число в работе каждой ячейки о приеме в партию в партиягруппе Экспортлеса нет.

По примеру секретаря партиягруппы работает и секретарь цеховых ячеек. Секретарь цеховой № 1 Влохин не знает, сколько в этом году в его ячейке принято в ряды партии, как работает парторг. В парторгов он тоже не знает. За исключением парторга т. Кубина, который, по словам Влохина, работает плохо. Откуда знает как секретарь цеховой знает лицо коммунистов своей ячейки, не столько он интересуется ее работой. Такое же положение и в других цеховых ячейках.

С таким безобразным положением с учетом партийной работы должно быть покончено. Надо добиться такого учета, чтобы знать фактически работу каждой цеховой ячейки и каждого коммуниста в отдаленности. Довольно заниматься «изобретением» поточечных сведений и отговариванием Греем

в союз и в партию. На пассажирской пристани принято в партию 2 чел., в комсомол 1 и в союз 10.

По всем цехам проводится доклад о международном положении и о значении 1 мая. В группе стива доров организован стрелковый кружок.

Местные комитеты угольщиков и мехмастерских плохо развернули массовую работу по организации хозяйственных бригад и укреплению существующих. Совершенно не уделяется внимания охвату марксистско-ленинским воспитанием членом профсоюза.

Президиум райкомвода отметил эти недостатки и предложил местным комитетам обратить серьезное внимание на организацию бригад, охвата политучебой всех членом союза, и развернуть массовую работу (мехмастерским) по мобилизации масс на выполнение планов.

Холодный В.

в этом году, в ряды партии принято 5 ударников.

Бригада № 3 — сейчас остается без парторгов. Партиягрупперг Сидоров и его заместитель Дрогаев ушли в отпуск. Сейчас и бригаде нет партийной работы. Это объясняется тем, что бюро партийки не заинтересовалось, как обстоит дело в бригаде № 3 и во время по было избрано нового парторга.

Плохо распределены нагрузки среди членом и кандидатов партии. Член партии Лифанов и кандидаты Глайда и Стремилев К. не имеют партийных нагрузок, в то время, как член партии тов. Плоткин М. работает в производственном секторе М. К., в комиссии по проверке соцсоревнования и ударничества, председатель группы депутатов горсовета, парторг отряда ПВО, и культпроп цех ячейки.

Сейчас партийная ячейка проводит переинвентаризацию всех членом и кандидатов партии, чтобы учесть кто сколько несет нагрузок и кто такую нагрузку может выполнять. Надо немедленно разгрузить отдельных товарищей и загрузить других.

Кандидаты партии Броженко и Матвеев систематически не посещают политзанятия. Партийное бюро этим товарищам поставило на вид. Коммунист Тихонов был выделен преподавателем марксистско-ленинского кружка угольной группы. За все время заглянул на кружок только два раза и обязанности преподавателя перешел Тимофееву. Партиягруппа угольной группы должна сделать свои выводы по отношению к Тихонову.

НЕ ДАТЬ РАЗВАЛИТЬСЯ ПРИСТАНИ

Технический отдел СТО, еще 9 апреля, отослал в управление Экспортлеса телефонограмму, в которой было указано, чтобы к 20 апреля освободить от причалов эстакадную пристань, т. н. с 20 апреля будет производиться ремонт эстакады.

Несмотря на своевременное предупреждение, администрация Экспортлеса не подготовила эстакаду к ремонту. К причалу эстакадной пристани был пришвартован «Менонц-Педельск» для приема грузов. Срек начала ремонта сорван по вине администрации Экспортлеса.

Еще хуже дело с третьей пристанью. В прошлом году, при построении железобетонной галереи, в конце левой стороны пирса образовалась трещина и причальная стена накренилась в море. Сейчас трещина заметно расширяется. Оседают железобетонная галерея и железная дорога. НУЖЕН СРОЧНЫЙ РЕМОНТ, а для этого «бассейн» не отпустил средств. Поэтому необходимо со всей серьезностью поставить вопрос перед Наркомводом и ЦКводом об отпуске средств для ремонта третьей пристани. ЛЕВАЯ СТОРОНА ПИРСА ДОЛЖНА БЫТЬ СРОЧНО И ОСНОВАТЕЛЬНО УКРЕПЛЕНА.

А.—кир.

„ТРУДНОСТИ НАС НЕ ОСТАНОВЯТ“

Дорогие товарищи. Мы получили ваше письмо через группу «Водный транспорт». Вы правы, когда говорите, что социалистическое строительство и Советский союз — дело всего мирового пролетариата. У нас, где еще господствует капитализм, мы естественно, сосредоточены на занятиях в том, чтобы помышлять пробыли капиталисты посредством классового соревнования. Мы ведем по-старинному борьбу с разбойниками империалистическими аллилуйями и их шибками-реформистами и фашистами. Самое же худшее то, что до сих пор еще так много рабочих позволяют обманывать себя социал-фашистам из второго интернационала. Поэтому, первой нашей задачей является завоевание этих слоев наших товарищей по классу. Но никакие трудности не заставят нас сдаться и пути революционной борьбы до тех пор, пока и мы так же не построим у себя советской Германии, как это сделали наши русские братья под руководством Ленина. Теперь же только советская Россия — наша оплотнение, и мы готовы защищать СССР от всех нападения со стороны империалистов. Мы можем это сделать, прилагая всевозможные усилия и Илья и Иванна оруди и военных припасов. Мы уже выбрали путь, в Ойде на портвейн победительный путь. Капиталисты видят в войне только выгодное дело, которое должно спасти их от кризиса. Мы испортим им это дело. Они обманут себя лаяща, если они смеют напасть на Советский союз.

Сейчас в Германии прошли парламентские выборы. Революционная

буржуазия выставила трех кандидатов: Гитлера — бывший фашистский бандит, Дюстерберга — бывшего офицера императорской армии и вождя фашистского движения герма Гинденбурга — генерал-фельдмаршала и убогий мазок во время мировой войны. Последнего кандидатом реакционной также и предательская социал-демократия, ясно показывая нам свою роль спасителя большого капитализма. Мы же не хотим спасать капитализм, а хотим уничтожить его и весь социализм. Как в Советском союзе, Норман мы ждем предельную борьбу под лозунгом: «Класс против класса», и кандидату пролетариата, угнетенного и эксплуатируемого класса, является вождь коммунистической партии Эрих Тельман. Тельман — это означает борьбу против капиталистического веча, революция, диктатуру пролетариата и социализм.

Мы будем вести борьбу в полном соответствии с лозунгами, которые нам дали наши вожди — Маркс, Энгельс и Ленин. Под руководством коммунистической партии, германский пролетариат объединит все знания и построит социализм. Тогда и мы будем строить своей частью и гордостью строить наше хозяйство, потому что мы работаем для нас самих, а не для прогнивших долых буржуа. Пока же это будет, мы должны постоянно вести борьбу и эту борьбу мы свяжем с защитой советских граждан в Китае и социалистического строительства в Советском союзе.

Тройчатный «Рот фронт» приветствует вас месяца и первые рабочие Эмдена.

Разбить тилой „нейтралитет“ месткомов в деле политпросвещения грузчиков

ПРОФСОЮЗЫ ПОРТА НА ФРОНТЕ МАССОВОГО ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Страна пролетарской диктатуры вступила в полосу выполнения ответственных задач заключительного года первой пятилетки, за которой открываются величайшие перспективы построения бесклассового социалистического общества.

В свете грандиозных задач социалистической стройки актуальней становится задача профсоюзов помочь массам осознать эти задачи, донести до них социальную, экономическую единичность в которых мы живем, показать конкретный путь нашего движения к бесклассовому обществу. Эта роль профсоюзов была подчеркнута еще 10-м съездом партии, указавшим

что: профсоюзы должны освещать путь масс «идеями нашей программы, бедя их от частности и общему, постепенно поднимая их от беспартийности к коммунизму».

Политическое просвещение масс — вот мощное орудие воспитания классового самосознания масс, овладения подавляющим энтузиазмом социалистической стройки в массовом масштабе, выросших до уровня понимания общеклассовых задач на деле подымаемых от «беспартийности к коммунизму». Одной из форм политического просвещения масс и является сеть партийного просвещения, в которую особенно ограничен доступ широких беспартийных масс.

Каждый из нас, кто профсоюзные организации порта должны всемерно поддерживать инициативу и дело партийной организации и при этом в рамках деятельности массового политического просвещения. Однако, к сожалению, на деле это далеко не так. Мысль так ясно бродит в глазах апатичности и пассивной «нейтральности» профсоюзов, как в этом вопросе.

Нет такого месткома в порту, который считал бы дело партийной организации в части развертывания и укрепления сети партийного просвещения своей задачей. Но зато есть такие месткомы, которые по мере возможности убеждены, что это дело — исключительно дело партии. Нет такого месткома в порту, который хотя бы один раз в полном объеме обсудил мероприятия по возведению широкой рабочей массы и в первую очередь, широкий профсоюзный вопрос в сети марксистско-ленинского просвещения. Но зато есть такие месткомы, которые не только не поддержали инициативы партии по развертыванию массовых партийных школ — трехдневков, но даже полагая, что это не их дело.

Нет такого месткома в порту, который хотя бы за осуществление указания 18-го съезда партии:

«Широко развернуть пропаганду ленинизма во всей системе культурно-политической работы профсоюзов».

Но зато есть такие «месткомцы», которые упорно до хотят сами повышать свой марксистско-ленинский уровень. (Создание в этом отношении не составляет исключений и отдельные работники райкомов). Когда тов. Дубинко спросил, почему он берет участие в работе кружка партактива по изучению ленинизма, то он

ВСЕМ СЕСТРАМ... ПО ВЫБРАННОЙ ПРЕМИИ

Некоторые хозяйственники Экспортпорога, в том числе и руководители партийной и профсоюзной организации занимают самопремирование.

В конце апреля «самопремировалась» между собой распределить премии. Зав. отделом снабжения ЛОЗУНОВ получил премию, технику тоже получил «премию» шезлонг и машину (очевидно, эти вещи им очень нужны для домашнего обихода). Заведующий гаражом АГАПОВ велосипед (о велосипеде он давно меч-

тал) и с удовольствием отвечает: «Теперь я не в восторг. Я приравнен к членке Экспортпорога. А там таких кружков нет». И т. д. и т. д. (...)

Такова несправедливая картина «участия» профсоюзной массы в деле марксистско-ленинского воспитания масс. За такое «участие», конечно, не безответственные и паразиты, не оуменившие по данному вопросу привести в движение профсоюзов, эти паразиты ремни от партии и массам.

Эта «нейтральность» профсоюзов в деле организации широкого политического просвещения масс должна быть решительно преодолена. Задача социалистического перевоспитания масс, «превращение трудящегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества» — обязывает профсоюзы порта принять величайшую активность в деле массового политического просвещения.

Д. Хоруженко.

КРЕПИТЬ УЧЕБНУЮ ДИСЦИПЛИНУ

В транзитной группе марксистско-ленинской учебной охвачено 4 человек, которые разбиты на 4 группы.

В кандидатской наемной школе занимаются 10 человек. Занятия проводятся регулярно — в пятидневку раз. Сейчас, по программе, прорабатывается азбука ленинизма на армянском языке, но некоторые участники не посещают занятия. Монатов И. пропустит семь занятий, Меркель Людвиг И. десять дней. Маньяков В. пять дней. Гайрапетов И. четыре дня. Эти товарищи были вызваны на парторг 18 апреля, но они не явились.

Во второй группе проходят лекции по ленинскому учению. Сейчас занимается 14 человек, но двое имеют прогулы. Ситрокович не посетил десять занятий и Григорьянц восемь занятий. Явочка этим товарищам вынесла выговор, за непосещением.

В третьей группе занимается 13 человек, но здесь дело обстоит хуже. За первую половину апреля было сорвано три занятия.

В экспортной группе занимается 120 человек. На армянском языке занимается десять человек. В группе имеется школа пониженного типа, в которой занимается и 40 безпартийных. В партийных кабинетах проведена 17 партконференция ВКП(б).

А. Г.

ОТВЕЧАЙТЕ КОМАНДЕ „РОСТОВ-ДОН“ ПРИБОРЕТЕНИЕМ ОБЛИГАЦИЙ ЗАЙМА 32 ГОДА

Команда «Ростов-Дон» заличный расчет купила облигации государственного выигрышного займа в сумме 50 руб. и вынужден следовать своему примеру судебные команды «Доб», «Алексей» и др. плаватели порта.

И страстные охотники: секретарь партколлектива ЛЮБАЕВ и зав. биржей ИВАНОВ взяли по центральке каждый. Премии были выданы за... хорошее отношение к обязанности! (а может быть за хорошее семейное отношение между собой?). Райкомвод должен немедленно разобрать это безобразие «самопремирование». Эти товарищи должны получить премии иного порядка, соответствующие их «ударной» работе по «распределению» премии.

Грузчик.

СТЕКЛЯНЫЕ ГАЗЕТЫ— В ПЕРЕДОВЫЕ ШЕРЕНГИ БОРЬБЫ ЗА ПЛАН

ПЕРЕНИМАЙТЕ ОПЫТ ГАЗЕТЫ „КРАСНОЗНАМЕННЫЙ КОМСОМОЛЕЦ“

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ.

Решительно перестроить работу

«СТИВАДОР-УДАРНИК» (группа стивадоров), «УДАРНИК» (экспортная группа)

Стеновая печать, не перестроившая свою работу. Почти все стеновые газеты работают по-старому, т. е. ограничиваются работой разоблачительной.

Стенная газета «Ударник» выхолащивается. Последний номер ее вышел в начале апреля с семью заметками разоблачительного характера. В заметке об общественном питании говорится о плохой работе столовой и кооперации зоопарка. В этой заметке редакция делает грубую политическую ошибку заявляя, что плохой качеством обедов объясняется «нехваткой продуктов» и плохой работой кооперации. Плохой качеством обедов нельзя объяснить недостатком продуктов, а это объясняется плохой работой руководителей кухни кооперации группы.

В подборке фактов вступил под общим заголовком «Кому что снится» редакция приводит факты, говорящие о бездельности общественных организаций группы. Подборка эта построена на измышлениях и отбросах. Приведем некоторые из них.

ВОПРОС: Какую работу проводит кружок за ленинизм?

ОТВЕТ: Возмем штрафы за курение.

ВОПРОС: Как работают добровольные общества?

ОТВЕТ: Выбрали и заснули.

ВОПРОС: Почему грузчик не пишет в свое стеник?

В ответе на этот вопрос редакция обвиняет грузчиков в том, что они предпочитают «поговорить за углом», а не писать в газету (?). Вместо того, чтобы организовать из грузчиков бригаду печати и выявить, почему качество обедов плохое, почему кружок за ленинизм не проводит работы, а добровольные общества не работают, редакция ограничивается нахождением на данной критикой.

Несколько лучше работает редакционная группа «Стивадор-Ударник». Последний номер, вышедший в начале апреля, посвящен трудновоспитанным. В ряде заметок газета поднимает конкретные нарушения трудовой дисциплины.

В одной из заметок газета требует дисциплины в отношении и урядовиков. В группе живет урядовик. Урядовики выступают против общественной работы предостерегая, как ликвидировать общую кружку

у стивадоров, по этому в газете нет, она ограничивается тресованием: ликвидировать общую кружку.

В заметке под заголовком «Иные планы готовят» нападены на СССР, газета правильно указывает, что «буржуазия, прежде всего, попытается разрешить свои противоречия за счет разгрома СССР», а поэтому «стивадоры все должны быть в боевой готовности, крепить связь с основной частью морбазы, ликвидировать военную неграмотность,

чем обеспечить выполнение пятилетки». Печатай эту замечательную статью из газеты, как работающая СО в группе, как идет выполнение военной неграмотности стивадоров.

Нами просмотрены две стеновые газеты. Материал, напечатанный в них, свидетельствует, что газеты не боятся по-старому, что газеты не работают методом бригад печати «являющейся образцом коллективной работы работников» (ЦК ВКП(б)).

В БОЛЬШЕВИКТОМ ШТУРМЕ

В новороссийском порту в 32 году разрушено большое строительство. Строительство лесной гавани — ударной стройка. Немаловажную роль играет и строительство в доме. В 6 доме отстраивается часть квартир — коммуны. Коммуны-квартиры — это первый опыт не только в портовом масштабе, а даже во всем Новороссийске. Здесь будет кооперативное общественное питание, прачечная и т. д. Семьям рабочего будет освобождена от всех домашних работ, которые в обыкновенной жизни отнимают много времени.

Строительство в доме отстает от общих темпов строительства порта. Намеченные сроки окончания строительства давно прошли. В первом квартале 32 года работы на строительстве продолжались чередом.

Портовый комитет ВКП(б) много внимания уделяет строительству. Работы обновили в апреле — штурмовым месяцем по строительству.

Стенная газета штормом дома «Ива» специально комсомольца сейчас же подхватила эту кампанию. В первом апрельском номере в заметке «Вперед на штурм» подробно говорится, как нужно работать, что бы своевременно предоставить квартиры рабочим.

«Узким местом у нас является доставка и доставка ископаемых. Так пишет газета. И здесь она же говорит, как нужно налаживать доставку ископаемых.

В месячный штурм газета широко ставит вопрос о кампания обмена комсомольских билетов. Газета пи-

шет: «В месячный штурм ни одного комсомольца не должно быть вне рядов ударников». Комсомол должен показать себя хорошим бойцом на строительстве в борьбе за план. Стенная газета ставит вопрос перед комсомолом, как он должен участвовать в борьбе за план.

Роль стеновой газеты и работников значительно возросла. Работать на строительстве не только значит в газету, но еще является лучшим ударником. Они показывают на практике меру, как нужно по-ударному работать. Работник Малахов, в отделе ископаемых, является лучшим ударником. Тов. Малахов сейчас бригадиром. Он лучший организатор труда в бригаде. Под его руководством бригада хорошо выполняла план. Работник Тихонов работает на лозже. Он тоже хороший ударник.

«Если в первый период развития рабочего движения главной задачей рабочего является ликвидация недостатков механизма в нынешний период рабочего должны гораздо глубже вникнуть во все важнейшие вопросы социального строительства, всесторонне выявлять недостатки, а также выявлять наиболее широкие возможности сторон развития социалистического строительства на всех его участках, начиная с агрокультуры, отделений, цехов, заводов, гребков и т. д.» Так поставлена задача перед армией работников решением партии и эти решения по делу стеновой печати превращаются в активную работу строителей порта.

Виль.

ПРЕКРАТИТЬ ЧЕХАРДУ НОРМ И РАСЦЕНОК

К ПРОВОДКЕ НОРМ ПРИВЛЕЧЬ ШИРОКИЕ МАССЫ ГРУЗЧИКОВ

Очень много уделяется, и в настоящее время уделяется, внимания делу разработки реальных тарифно-норм и норм нагрузки и выгрузки, но в отношении ОРТ до сих пор подходить к этому делу недостаточно. В результате чего пока не имеют норм. Выставленные нормы выработки по договорам с бригадами пока не утверждены, что эти нормы пресуществуют такой мифической, потому что изменение их — обычное явление. Нормы изменяются, иногда, каждую декаду, а в особенности, это заметно по экспортным грузам. Это все выливается на моральную работу, выливает на работу грузчика и на отсутствие способности обработки тонно-грузов.

Система составленная ставкой не конкретизирована, а «вообще». Как тарификатор хочет, так и тарифицирует. Например: тарификатор дозает так: погрузить вагон проектом на паровоз «Лев Хвостик» 1 р. 85 коп., «Калинин» 1 руб. 17 коп., «Воло-Куп» — 1 р. 38 к. тонна, «Декабрист» — 84 коп. рог и копыта, п-х. «Грац» 1 р. 23 к., «Калинин» — 1 р. 92 к. Уголь, древесный п-х. «Антонис» Венский — 2 р. 55 к., «Антонис» — 1 руб. 99 к. и т. д. Каждый груз тарифицируется, как вздумается.

ОРТ по обращает внимание на рационализацию ставок, хотя ее ставки были настоящие ре-

из, путем объединения их. Ставки еще доиспользованы. Три-четыре параграфа — говорят об основных ставках, а 16 параграфов о дополнительных. Тут откаты, подметки, выходы, но ближе, дальше от 10 метров, вертикальные грузы, думана, полувагоны, оттяжка, перетяжка бум, сортировка груза в пропуске и без пропусков, установка вышек в пропуске, работа длинных и коротких мост, пристройка и беспристойка. К каждому основному виду — 23 примечания! Какой выдумкой, такой и применяется. Это порождает постоянные споры в «торговле» рабочих и наружных аппаратом. Рабочие прежде чем приступить к работе, начинают «тарговаться» и агитом — столько метров записать подкатом, подпоси и т. д. Все это затрачивает паразитический аппарат, иную «метровых» выкатаний. Рабочие и хозяйственники не могут знать результаты после окончания работы, пока не будет с тарифицирована постановка.

Такое положение в дальнейшем неограниченно. Пользуясь вынужден в порту опытных хронометристов и комиссий, по пересмотру норм и ставок, необходимо провести коренную перестройку наших тарифов на основе конкретизации и рационализации построения, путем объединения и проведения и внедрения

динамика всех вариантов и измерения:

- * Нормы и ставки должны быть разработаны по номенклатуре грузов в возможно, сжатых видах вариантов.
- * Ликвидировать 23 примечания к расценкам, включая в основную ставку все подкатом, подвески, пулямяне, оттяжку бум и прочие подвесные, выделенные в существующих ставках варианты.
- * Выделить самостоятельную ставку для лебедчиков и отводных.
- * Основанные техническим нормированием нормы ну расценки должны быть пересмотрены в широких массах рабочих грузчиков, чтобы каждый рабочий знал норму и тариф, имел возможность обсудить их и принять.
- * Пересмотр норм должен быть настолько техническим, чтобы были возможны существовать без пересмотра до пересмотра, июль-август на 1933 год.
- Надо, чтобы при разработке норм и ставок — комиссия, как в профсоюзной организации, уже это положение. Ответственность будет выливаться на работников существующих норм и ставок, давня своя продолжения через газету «Краснознаменный Портвиль».